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Hlavní téma
DVA MILIONY ALERGIKŮ
Novodobá neinfekční epidemie

Alergie není nemocí, se kterou byste 
museli ležet doma v posteli. Přesto 
je to doživotní úděl, mnozí by řekli, 
že i osud. Za posledních dvacet 
let stoupl počet alergiků v České 
republice čtyřikrát - žije jich u nás 
přibližně dva miliony. V mnoha 
případech se u jedné a téže 
osoby setkáváme s více projevy 
alergického postižení současně.
Na vzrůstající počet alergiků 
má vliv znečištěné ovzduší, 
nezdravý způsob života, změna 
stravovacích návyků, emocionální 
napětí, stres a také dědičnost. Tu 
vědci prokázali již dávno. Samo 
genetické zatížení však skutečně 

; není jediným viníkem.
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Během kalendářního roku se 
naskytne spousta příležitostí, které 
vybízejí ke zvýšené konzumaci 
jídla, a Velikonoce к nim v každém 
případě patří. Avšak pro člověka, 
který se snaží shodit přebytečné 
kilogramy nebo si chce aktivně 
hlídat svou váhu, může být slavení 
spojeno i s obavami, jak lze takové 
období zvládnout bez přibírání 
na váze a bez velkého odchýlení se 
od normálních stravovacích 
návyků. Přibírání však většinou 
není způsobeno jednorázovým 
přejedením.
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Jód je nezbytný pro tvorbu hormonů štítné 
žlázy, které řídí v každé buňce přeměnu 
základních živin na potřebné množství 
energie pro její růst, existenci a funkci. 
Není-li к dispozici jeho optimální množství, 
nedochází ve štítné žláze к produkci 
takového množství hormonů, jaké naše 
tělo potřebuje. Tento stav je nejčastější 
příčinou zbytnění a zauzlování štítné žlázy 
s následnými poruchami zdraví.
Polovina obyvatel v Evropě má 
nedostatečný přísun jódu. Kdo z nich je 
nejvíce ohrožen? Kromě lidského plodu 
jsou to děti do tří let, dospívající mládež, 
těhotné ženy a kojící matky.
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Senioři
PORUCHY PAMĚTI
Rodina problém často dlouho zastírá
Lidé, kteří mají potíže s pamětí, 
by se měli co nejdříve obrátit 
na svého lékaře. Někdy se 
však musí sami velmi přičinit
0 to, aby ani odborník jejich 
problémy nepodceňoval. Stav 
pacienta se lékaři nemusí zdát 
tak závažný a odbývá jej i jeho 
rodinu větami typu: „V tomhle 
věku je to normální. Já také 
zapomínám..." V důsledku toho 
se stanovení správné diagnózy 
ještě dále odsune. Pacient
1 jeho rodina tím ztrácejí 
důležitý čas a oddaluje se možnost včasné 
a účinné léčby, která by zpomalila průběh onemocnění.
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Náš výkon opět může narůstat
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